

Comentarios

El abrazo de la paz

En Londres, en una reunión pública, el capitán de un submarino alemán y el capitán inglés de un buque que fué torpedeado por el submarino, después de recordar el episodio, han hablado fervorosamente a favor de la paz.

Ya no es solamente gente de paz la que aboga por la paz, sino también gente de guerra, y esta vez gente que se han batido personalmente.

Ni el que fué vencedor ha presentado su hazaña como acto de orgullo, ni el que fué derrotado ha experimentado afanes de excusarse, ni de remarcar que el heroísmo no pudo desviar la desgracia.

Sólo quisieron abominar de la guerra que los puso frente a frente y desear que por ninguna causa vuelvan los hombres a preparar las pasadas hecatombes.

No se crea excesivos estos repetidos actos pacíficos, porque, aparte de que todavía son muy contados, hace falta un esfuerzo enorme para contrarrestar las fuerzas que conservan posibilidad de las guerras.

Todo lo hecho hasta ahora no son más que pequeñas acciones sentimentales, lo mismo las novelas antiguas que las manifestaciones socialistas y las reuniones públicas.

Lo único anticuado y serio, por ahora, son los pactos de Locarno y de Kellogg, que no pueden por sí solos eliminar la guerra, pero sí estrangularla cuando haya de producirse.

Hay que deshacer siglos y siglos de luchas humanas y esto no se consigue con retórica ni con desfiles.

Se dirá, además, que está en la propia naturaleza de los hombres el que riñan entre sí y en que las grupos étnicos o nacionales, empujados, en el fondo, por las mismas pasiones que los individuos, se arrojen unos sobre otros.

Esto podrá ser cierto, pero también lo es que la sociedad ha llegado a un perfeccionamiento jurídico, por el que ha sido posible canalizar las pasiones, y si éstas se desmandan, actúa con la ley el castigo.

Esto ha sido posible por haberse creado un ambiente moral, religioso, que ha forjado minuciosos reglamentos y organizaciones para proteger vida y haciendas.

En lo internacional, el ambiente, primero; una ley, después, pueden hacer la guerra difícil y susceptible de castigo.

Estamos en los comienzos del pacifismo, y todos los que laboramos por él no somos más que precursores.

Pero las transformaciones sociales adquieren una rapidez que no conocieron los siglos anteriores. En veinte años el proletariado ha adquirido una fuerza y unas ventajas que no logró en siglos.

Con la paz ocurre lo mismo. El pacto de Locarno, por ejemplo, es un prólogo sin precedentes.

Pro club de Regatas

Es el pesimismo, sentimiento bajo y cobarduno, y sin embargo muy extendido está. El polo opuesto, es decir, el optimismo, resulta ya más limitado; pero también cuenta con muchos adeptos. Tanto huimos del uno como del otro y por eso no pensamos en sueños ni castillos en el aire. Lo que pretendemos es cosa cara y por eso antes que otra cosa perseguimos el obtener las pesetas que constituyan la base para empezar, y al tener algo hecho, se puede obtener de golpe algunas otras pesetas que estén garantidas por la obra realizada.

Este camino es el más difícil de seguir. Más rápido y de mayor finalidad práctica, en cierto modo, sería el que por unos pocos levantase el dinero total

preciso; pero sería un optimismo exagerado tal cosa y muy peligroso, pues, si haciéndolo así surgiesen los tres o cuatro que hubiesen garantizado la operación y no sería tal cosa justa aunque para muchos resultaría así muy sabroso y agradable.

Hasta ahora vamos bien, un poco despacio para nuestros deseos; pero en fin, como caminamos, no podemos quejarnos demasiado. Sin caer en optimismo peligroso, ni llegar tampoco al negativo pesimismo, podemos asegurar que si nos ayudan personas y corporaciones que así lo han ofrecido, aunque esa ayuda sea pequeña, que triunfaremos.

Desde las columnas del «Diario de Almería» hicimos público nuestro estado de fondos. Por cuotas de entrada había cobradas en el mes de agosto, fecha en que hicimos las últimas visitas de propaganda que en breve se reanudarán: 5.150 pesetas. En mayo, junio y julio por cuotas mensuales se han cobrado 365, 500 y 600 pesetas respectivamente. Así por tanto, al cobrarse el mes de julio había en caja 6.615 pesetas. Sucesivamente iremos dando por trimestres la cobranza de lo obtenido cada mes. Por lo pronto y aunque no están terminados de cobrar los recibos de octubre, por lo ya obtenido puede asegurarse, en la fecha que esto ve la luz, que hay unas 8.200 pesetas en caja.

M. Berjón, E. Esteller, L. Belda, F. Areal, J. Roig, F. Pérez Cascales, C. Pelegrín, A. Baeza, J. Oliveros, T. Cuartara, y J. Casinello.

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibírnos el Sr. Montañal en su despacho de la Presidencia, nos manifestó que en la visita que tuvieron el día anterior en la Junta de Obras del Puerto, para tratar de la adquisición de los locales y solares por parte de aquella Entidad para la construcción de la Lonja de pescado y contrafacción, cambiaron impresiones, no llegando a ulimar nada, hasta tanto el Ayuntamiento estipule el precio que debe de aceptar por la cesión de dichas propiedades.

De Sociedad

Viajes

Se encuentra entre nosotros los señores viajeros don Juan Martínez Pérez y don Juan Térrez.

Viajeros

Ha llegado de Barcelona, el ingeniero don José Sáiz Gómez.

Ha marchado para Murcia don Francisco Beltrán.

Para Alicante ha salido don Dionisio Navas Pidal.

De Valencia ha venido el culto médico don Antonio Vázquez Bernabeu.

Ha llegado de Barcelona don Armando Soler Panterine.

Con dirección a Dalías ha marchado don José López Fernández.

Para Río Janeiro ha salido don Arturo Zaves.

EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE Rafael González F. de Plaza. La mejor surtida y precios más económicos. Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas. Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Paribagua). TELEFONO 504

En torno a un tópico

La cifra de nuestros gastos y el volumen de nuestra deuda

La política económica pasada, la presente y la futura

(Por el negociado de censura de este Gobierno Civil, se nos ruega la publicación del presente artículo)

Los que se sienten a gusto ante la satisfactoria situación económica de España, de su progreso y bienestar, e intentan negarlos, usan y abusan de un tópico que es preciso desacreditar para siempre. «Nuestro país—dicen—no tomó parte en la guerra mundial, y sin embargo, ¡ved el volumen de su deuda y el de su presupuesto!»

En primer lugar, si se hiciera una liquidación de las guerras sufridas por España desde principios del siglo XIX, sus pérdidas y sus gastos superarían a los mayores experimentados por los países beligerantes en la contienda mundial, que desde el 70 del siglo pasado hasta el 14 del presente—es decir, en cuarenta y cuatro años—no habían tenido guerra alguna, mientras nosotros puede decirse que no hemos cesado en ellas un momento.

Pero, aún suponiendo que así no fuese, ¿habrá estrago bélico comparable al producido por nuestra secular política? ¿En cuántos miles de millones podrían cifrarse las pérdidas ocasionadas por el terrorismo, las huelgas, el desbarajuste y la inmaterialidad en la administración, la falta de cauce de las riquezas naturales, el aislamiento en la vida internacional, la pobreza de la industria, la falta de vías de comunicación, la ausencia del turismo, el despilfarro municipal, el peso muerto de las Diputaciones agonizantes, las tierras sin cultivo, las aguas sin aprovechamiento, los cerebros sin cultura y los corazones sin calor de ciudadanía? ¿En qué cantidades fabulosas sería lógico expresar la rutina que representa un país entregado a la incertidumbre de su porvenir, al pesimismo, a la desconfianza en sus posibilidades?

Porque así encontró a España la Dictadura, en período de franco derrumbamiento, desangrada, abafada, pobre, sin fe en sus destinos, esclava de los caciques y de la incultura. Todo lo que halló a su alcance para una obra reconstitutiva fueron carreteras [defendidas, cuya reparación ha costado tanto como construir las nuevas; material ferroviario escaso y viejo, campos yermos y ríos que se desbordaban sobre ellos sin fecundarlos; la higiene y ornato de ciudades, villas y aldeas, en total abandono; escuelas inmundas e insuficientes; enormes despidas de vestuario en el Ejército; producción escasa y comercio mísero, incapaz de aventurarse más allá de las fronteras; vida cultural sin relieve, más adscrita al politiquero que a los altos y puros ideales de la ciencia, de la literatura y del arte; organización social y corporativa rudimentaria, falta de medios de expresión y de actuación; relaciones internacionales casi nulas; Embajadas indecorosas; ausencia en todos los grandes certámenes, concursos y congresos de renombre universal; la enseñanza, la Administración y la Justicia mediocres por el caciquismo; las más humildes clases de funcionarios y pensionistas abrumadas por onerosos descuentos; los destinos correspondientes a licenciados del Ejército usurpados por el favoritismo y la arbitrariedad, amén de una costisísima orgía de porteros; el tesoro artístico nacional abandonado a la destrucción del tiempo. Y por todas partes, en fin, descuido, despilfarro, indisciplina y mangoneo.

¿Cómo no había de ser preciso aumentar los gastos y endeudarse para salir de esa mísera y oprobiosa situación de pueblo hace pocos años incluido entre los llamados a desaparecer y hoy universalmente respetado y hasta admirado?

¿A costa de qué dispéndios y sacrificios se ha logrado esa

transformación enorme, con la que nadie se atrevía a soñar hace dos lustros? Véamoslos numéricamente, ahorrando así frases y esfuerzos de dialéctica.

Para más de 22 millones de habitantes, España tiene un presupuesto de gastos de 3.370 millones, frente a Francia, que para 45 millones de habitantes, lo eleva a 45.366 millones; a Alemania, que para 55, consagra 9.720 millones de marcos oro, y a Italia, que con 40 millones de ciudadanos, gasta, 18.317 millones. De esa comparación no resulta aún nuestro país en condiciones ventajosas?

Pues veamos la Deuda. La española de todas clases se cifra en 19.500 millones; la de Francia (solamente la interior, porque la exterior es de 181.189 millones) se eleva a 273.696 millones; la de Alemania (no comprendida la enorme de reparaciones, que tiene forma de anualidades), a 9.582 millones de marcos oro, y la de Italia (también exclusivamente la interior), a 87.006 millones.

Ante esas cifras, ¿sería algo lógico abrigar ningún género de desconfianzas en orden a nuestra situación económica? Indudablemente, no; pero si alguien no lo viera claro akadamamos que esos 19.500 millones de nuestra deuda pueden deducirse a la mitad en cincuenta años, si al acabarse de explicar el presupuesto extraordinario en 1938, el superávit del ordinario—que para entonces no bajará de 300 millones anuales—se aplica siquiera en su mitad a recoger deuda, quedando un margen de otros 150 millones para incremento de gastos, porque sería insensatez pensar por ahora en desgravaciones, que no fueran compensadas por una contrapartida de recargos, pues en España—demostrarlo es fácil—las grandes fortunas y las grandes ganancias tributan menos que en ninguna parte.

La política de excesiva restricción de gastos, sobre todo en etapa reconstructiva y mirando a las posibilidades que el porvenir ofrece, resultó contraproducente por antieconómica. Ponámonos en el caso de haberla seguido. ¿Qué número de obreros hubiéramos tenido sin trabajo durante los seis años de Dictadura? ¿La mitad, la tercera o la cuarta parte que Inglaterra o Alemania? ¿Unos 200.000? Pues a razón de 1.000 pesetas anuales, mínimo de subsidio de paro, este solo renglón hubiera importado más de mil millones (casi la tercera parte del vigente presupuesto de gastos), sin fruto alguno para el país, que en esta primera etapa del nuevo Régimenino ha sabido lo que es hambre, ni huelgas, ni paros forzados, ni agudas y violentas crisis sociales, y ya, desde hace tres años, ni detenciones de mercancías en las estaciones y puertos... ni naufragios de carros en los baches de las carreteras.

Parece innecesario esforzarse más en la justificación de un sistema y en la proclamación de un diáfano y halagüeño estado económico, que todavía mejorará si se persiste en las normas actuales de buena administración, cuyo elogio quedaría hecho con este dato. La Caja de Amortización creada por la Dictadura y para la que estaba previsto que contase a estas fechas con 30 o 40 millones, cuenta a

«Puerta Real»

BAR RESTAURANT ECONOMICO. Cerveza Helada Moritz y Damm. Especial en el anis de Marca y Coñac. Comedores independientes. Prontitud en el servicio. Servicio a domicilio. Calle: Marín 10 y 12. TELEFONO 317

la sazón con 152 en títulos de la Deuda recogidos, y en metálico con 8.300.000, a los que han de agregarse los 21.200.000 que se le abonarán antes de 1.º de enero próximo.

Estos no son chismorreos de café, ni rumores de plazuela, ni invenciones de imaginación carenturiana, sino cifras exactas, hechos comprobados, realidades vivas, contra lo que nada pueden intentos perturbadores, calumnias clandestinas ni propagandas difamatorias, porque forman la expresión sintética de nuestro progreso, ante el cual han de rendirse hasta esos que jumbrosos que, siendo los ahitos de ganancias, los que en pocos años han saltado de situaciones económicas precarias a posiciones opulentas, parecien-

to, extraña paradoja—los más alarmados ante el volumen de nuestros gastos crecientes y de nuestra deuda menguante.

Divulguen los buenos españoles esas cifras y ejemplos, muestrenlas a todos como satisfacciones del presente y anuncio de mayores venturas. Y pondrán su fe en el vigor de España, en la virtud del Régimen y en el propio esfuerzo, oigan sin sobresalto el graznido de las pobres corneas vergonzantes...

Ecós locales

Registros que caducan

La Administración de Rentas Públicas ha enviado para su inserción en el periódico oficial una relación de los registros mineros que deberán abonar el canon de superficie antes de finalizar el año.

Relación de explosivos

La Delegación de Hacienda de esta provincia ha enviado un edicto para su inserción en el periódico oficial, participando a los almacenistas, fabricantes y expendedores de materias explosivas, la obligación que tienen de enviar quincenalmente los partes, conteniendo el movimiento habido durante el indicado tiempo de ventas y existencias de materias explosivas.

El Sermón de la Reconquista

El Obispo de la Diócesis ha pasado un escrito al Ayuntamiento aceptando la designación del presbítero don José Cero, para que predique el Sermón de la Reconquista.

Comunicación

El concejal delegado de Abastos, señor Pérez Hita, ha trasladado una comunicación al Ayuntamiento, del Fiel del Matadero, en la que participa la necesidad de la separación de la baranda de la báscula y de varias tuberías de agua.

Una caballería

La Comandancia de Carabineros, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, solicitando que se le facilite una caballería para el transporte de cartuchos, con destino a las prácticas de tiro que dichas fuerzas han de realizar.

Para hacer obras

Ha presentado un escrito al Ayuntamiento, don Manuel Moray Muñoz, como director del Banco de Ahorro y Construcción, solicitando permiso para construir una casa de nueva planta en la calle de Hernández, según plan que acompaña.

Reclamación

Ha presentado un escrito de reclamación, don Juan Cravito Algarra, media toma de aguas de la casa de su propiedad, sita en la calle de Demóstenes número 1.

Nombramiento

Por R. O. ha sido nombrado el joven almeriense don Antonio Fernández Orts, oficial tercero del Gobierno civil de Cádiz.

El nuevo funcionario obtuvo la plaza para que ha sido destinado en las últimas oposiciones celebradas en Madrid. Felicitemos al señor Fernández Orts por su nombramiento.

Glosa

Visiones sentimentales

Abriremos el libro con profunda devoción... es del venerable maestro Palacios Valdés y pertenece a la «Biblioteca Renacimiento».

Titúlase «Seducción», título que justifica el primer trabajo, pues se compone de un ramillete de artículos donde campea agíl y fecunda la pluma del prosista cumbre.

Ha sido sin duda uno de los libros que más nos ha subyugado desde el principio hasta el fin... sarta refulgente, facetas humanas, de una humanidad abierta a todos los ventanales generosos... sin limitación en el horizonte; amplio que vislumbra el alma clara y limpia de un hombre que tal vez supere al literato, con ser este excelso y maravilloso... Qué dulce, que emocional romanticismo exhala el volumen editado en el 1914... en los comienzos de la hecatombe que trastocó valores y derrumbó principios humanitarios...

«Hay que taponarse los oídos para que no llegue a nosotros la noñez, la pedantería, el vanguardismo estrepitoso de jazz, que nos es vanguardismo sino retiro de caverna, fiebre de espíritus huecos, elaborados en este tiempo en que la Humanidad padece el más doloroso suplicio, en un ansia infinita de hallar su derrotero luminoso».

Libros como este olean el camino... el optimismo renace como un dulce embeleso que se adhiere al alma y se vislumbra la ingenuidad, la dulce emoción que perdurará siempre como flor marchita en el vergel florido de nuestros ensueños más amados...

El romanticismo no morirá nunca... no puede morir porque va rubricado con el ansia de amor que flota como una promesa divina, sobre todas las embestidas fieras y adversas de una generación formada entre el estruendo y la maldición dolorosa de un mar de sangre que nos emborrachó de odios y rencores.

F. RUEDA PARDO

Información frutera

Embarques

El vapor «Florida» salió ayer para los puertos de Sud América llevando 383 barriles y 600 medios, con destino a Río Janeiro.

De Garrucha salió el vapor «Cano» con 1262 barriles.

Ventas

El «Cortes» y parte del «Greenland» han vendido en Londres de 4 a 24,6; mayoría de 12 a 13,6.

Otro telegrama dice: «Cortes» y «Greenland» de 5 a 25; promedio de 12,6. Uva igual. Mercado más flojo.

El «Kepler» ha vendido en Bremen de 9 a 20; mayoría de 12 a 15; partidas muy defectuosas de 3,25 a 8 50. Condición inferior a barcos anteriores.

Del mismo mercado ha llegado el vapor «Pluto» y venderá el 28.

El «Aralá Mendi» y el «Ponzano», han vendido en Liverpool de 4,6 a 22,6; mayoría de 11 a 15.

De la Diputación

Ayer tarde la Comisión provincial no se reunió en sesión, como estaba anunciado, por falta de número.

José Alférez Lirola. MÉDICO ESPECIALISTA EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. NAVARRO RODRIGO, 22

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

De la Provincia

Le tira con el cuchillo

En el pueblo de Cuevas, el tahonero Melchor Céspedes Sotillo de 54 años, reprimió a su ayudante, Diego López Cazorra, por motivos de trabajo y como éste contestara le arrojó el cuchillo con que corta pan, produciéndole una herida de tres centímetros, en el costado izquierdo, de la que fué asistido por el médico titular.

El irascible Melchor fué detenido y puesto a disposición del Juzgado.

Un robo

El industrial Juan Ortega García, que habita en el barrio de la Loma, del pueblo de Albox, se estuvo en el camino de dicho pueblo, realizando una operación de negocio.

Cuando regresó a su establecimiento que tiene dedicado a la venta de pan y cereales, no encontró que habían violentado el cajón donde guarda el dinero de la venta y que le habían sustraído 422 pesetas que contenía.

La Guardia civil practica diligencias, aunque hasta ahora no han dado resultado satisfactorio para hallar a los autores del robo.

Por no darle billete le emprende a mamporros

En el pueblo de Gádor, se presentó Onofre Alvarez Bernabe, en la administración de los automóviles, para que le expendiera un billete el empleado Carlos Quero González.

Este, entendiéndolo que el Reglamento vigente prohíbe la circulación de viajeros en estado de embriaguez, se negó a facilitarle billete y esto dió origen a que se dieran mutuamente una porción de cachetes, hasta que puso fin a la reyerta la Guardia civil que los puso a disposición del Juzgado.

Gitanos que riñen

En el pueblo de Albox, los gitanos Juan Santiago Cortés y Bernardo Rodríguez Fernández, se citaron en la Rambla de la Loma con objeto de efectuar el cambio de dos burras.

Por diferencia de apreciación o porque no se entendían, riñeron, dándose unos cuantos mamporros que no tuvo mayores consecuencias por la intervención de la Guardia Civil que los detuvo y se incautó de una pistola del calibre del quince que llevaba Bernardo.

Nombramiento

El director-gerente de Sociedad de Autores Españoles ha designado representante de dicha entidad en el pueblo de Pulpi a don Mateo Morales.

Presupuestos

En la Sesión plenaria celebrada por el Ayuntamiento de Ulella del Campo, se ha aprobado el Presupuesto ordinario que ha de regir el próximo ejercicio.

Cobranza ejecutiva

El Ayuntamiento de Oria ha acordado que se instruya expediente colectivo, para la recaudación por la vía de apremio de los impuestos de utilidades y otros desde el año 1920 a la fecha.

Subasta

El Ayuntamiento de Velez Rubio anuncia la subasta de la cobranza del arriendo sobre bebidas espirituosas, alcoholes y espumosas.

Las condiciones que se estipulan están en la Secretaría de dicho Ayuntamiento a disposición de los que lo deseen.

Los autos

La Guardia civil del puesto de Los Gallardos ha denunciado al conductor del automóvil núm. 4.681 de la matrícula de Alicante por infracción al Reglamento.

La de Huércal Overa, ha denunciado a la camioneta número 1.463 por igual causa que el anterior.

Comisión de evaluación

El Ayuntamiento de Alboloduy ha designado los vocales

Madrid, Provincias y Extranjero

El expresidente del Consejo de ministros, don José Sánchez Guerra, ha sido puesto en libertad

Madrid.—Desde ayer, a primera hora de la tarde, corrieron insistentes rumores de que el Consejo Supremo de Guerra y Marina iba a decretar la libertad del señor Sánchez Guerra. Los periodistas, acudieron seguidamente a dicho Alto Tribunal, en donde no pudieron adquirir ninguna clase de noticias. Los informadores se dirigieron acto seguido a la Presidencia, en cuyo sitio tampoco pudieron satisfacer la curiosidad de los reporters.

La familia del ilustre político, tampoco sabía nada; y al enterarse por los periodistas de los rumores que circulaban, no ocultaron su alegría.

Hasta bien entrada la noche, no se confirmó la noticia, en que el gabinete de censura, facilitó una nota, diciendo que por acuerdo del Consejo Supremo de Guerra y Marina, el expresidente del Consejo don José Sánchez Guerra había sido puesto en libertad.

Rápidamente circuló la noticia por todo Madrid, causando gratísima impresión en los círculos políticos.

Por el domicilio del señor Sánchez Guerra desfilaron gran número de amigos y correligionarios de dicho señor, felicitándole a la esposa e hijos del caudillo por tan grata nueva.

Cuando supo la noticia el Sr. Sánchez Guerra

Valencia.—Había terminado de almorzar el señor Sánchez Guerra, cuando oficialmente, le fué comunicada la orden de li-

bertad. El ilustre hombre político, recibió la noticia sin inmuntarse, tranquilo y sereno, limitándose a decir a la oficialidad del buque, en tono jovial:

—¡Caramba, que lástima; tan bien como estaba en compañía de ustedes! En verdad que siento dejar tan grata compañía. En fin; ya nos veremos.

El señor Sánchez Guerra, dirigióse a su camarote, en donde permaneció por espacio de dos horas escribiendo gran número de cartas.

Luego el comandante del cañonero «Dato», invitó al señor Sánchez Guerra a cenar en compañía de la oficialidad del buque, como despedida al expresidente.

Terminada la cena, aún permaneció el señor Sánchez Guerra un buen rato de tertulia con los marinos, refiriendo de sobremesa el ilustre político, con gracia, diversas anécdotas de su vida pública.

Ya bien entrada la noche, el expresidente abandonó el cañonero «Dato», siendo despedido por toda la tripulación con grandes muestras de afecto. En el muelle, esperaban al señor Sánchez Guerra gran número de amigos y correligionarios, que abrazaron y felicitaron efusivamente a dicho señor.

Por último encaminóse al hotel, permaneciendo de charla con sus amigos por espacio de algunas horas.

El señor Sánchez Guerra está recibiendo gran número de telegramas y telefonemas de felicitación.

un rudo entrene. Hace una vida metódica siguiendo al pie de la letra las instrucciones de su manager y cuidadores.

Ayer terminó sus dos más fuertes entrenamientos, pesándose después y arrojando un peso de 194 libras.

Hablando de su próximo combate con Griffith, ha dicho el ex leñador de Regil, que cree firmemente vencer a su contrario sin ninguna dificultad.

También Griffith, se entrena

Chicago.—El futuro contrincante de Uzcudun, el excelente boxeador Griffith, se halla dedicado a un entreno rigurosísimo, encontrándose muy animoso y firmemente convencido que ha de vencer al «león vasco».

Griffith, pesa actualmente 187 libras.

Necrología

Ayer tarde a las tres, tuvo lugar en el vecino pueblo de Pechina el sepelio de la virtuosa señora doña Carmen Mirón Felices, esposa del distinguido Juez Municipal propietario don Emilio Sáez Alonso.

El acto, constituyó una sentida manifestación de duelo con que las numerosas amistades de la finada, testimoniaron su profundo pesar por pérdida tan irreparable.

Desde estas columnas enviamos a la atribulada familia nuestro pesar, por el dolor que les aflige.

Una petición justa: las clases pasivas de Salamanca, van a pedir al Gobierno el aumento en los retiros

Salamanca.—Mañana, domingo, celebraran una gran Asamblea todos los retirados de los Cuerpos de Carabineros, Guardia civil y otros, para pedir a los poderes públicos, que las pensiones que disfrutaban actualmente, las hagan compatibles con las necesidades modernas, ya que todos disfrutaban haberes de los anteriores a 1918.

N. de la R.—Nos parece justo y oportuno lo que pretenden las clases pasivas de Salamanca.

Efectivamente; los retirados anteriores a 1918, disfrutaban haberes que son verdaderamente irrisorios. Hay centenares de individuos con un haber mensual de treinta y ocho pesetas y unos céntimos; otros con poco más, pero ninguno, con lo suficiente para cubrir sus necesidades más perentorias.

No solo en Salamanca, sino en todas las provincias españolas es necesario que se muevan los retirados y hagan llegar sus justas y razonables peticiones al Poder central.

Precisamente el general Primo de Rivera, hace proximamente un año, recibió una comisión de las clases pasivas que fueron a exponer al Marqués de Estella la aspiración de los que fueron servidores de la Patria; y el Presidente del Consejo, prometió estudiar y complacer la tan justa petición de las clases pasivas.

El acto que mañana van a celebrar en Salamanca, sería conveniente que lo realizaran todas las capitales del Reino, al objeto de que pueda ser una pronta y grata realidad las aspiraciones de los sufridos retirados.

BRAYO



DE GOMA
Los mejores y más baratos

Granada, 81

De última hora

S. M. el Rey ha recibido en audiencia a Albert Thomas.—Clemenceau agonizando.—Mas de Sánchez Guerra

Constitución de una Junta

Madrid.—La «Gaceta» de hoy dispone que se proceda a la constitución de una comisión encargada de estudiar y proponer al Gobierno diversos asuntos y materias de índole general.

Celebración de una conferencia

Madrid.—La Segunda Conferencia económica de España y Portugal, se celebrará en Madrid próximamente.

Sobre la libertad del señor Sánchez Guerra

Madrid.—La noticia de la libertad del señor Sánchez Guerra le fué comunicada a éste próximo a las cuatro de la tarde.

Un atropello

A las seis de la tarde, el automóvil de esta matrícula número 587, ha atropellado en la terminación del parque, por la ruta de poniente, al vendedor ambulante de pescado, Diego García Morales.

La mercancía que conducía dicho individuo, quedó desparramada por el suelo, siendo conducido el atropellado al Hospital provincial, para la curación de las lesiones que padece.

El Rey recibe a Albert Thomas

Madrid.—S. M. el Rey, recibió al Presidente de la Conferencia Internacional del Trabajo en Ginebra, Albert Thomas.

El representante de todos los obreros organizados, estuvo conversando con el Monarca, durante gran tiempo, saliendo satisfechísimo de la entrevista, haciendo grandes elogios de don Alfonso y de su trato simpático y cordial.

Yanguas también recibió a Thomas

Madrid.—El presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas Messia, también recibió al señor Thomas, celebrando con éste una corta entrevista.

El estado de Clemenceau es desesperado; se espera que fallezca antes del amanecer

París.—A pesar de la fuerte naturaleza del señor Clemenceau y de todos los esfuerzos que han hecho los doctores que le asisten, el ilustre político francés quedóse sumido en un sopor en el que estuvo delirando; la fiebre era bastante elevada.

Los medios ya no ocultan su pesimismo, habiéndose declarado impotentes para salvar la vida del «tigre».

Por la mañana la enferma que le asiste dijo a unos periodistas que fueron a interesarse por el estado de salud del señor Clemenceau, que el fin de este había llegado, siendo su muerte cuestión de horas.

De todos puntos del país se reciben continuamente telegramas y cartas interesándose por el curso de la enfermedad.

Viuda de Lapeña

MODAS
Apartado núm. 62

Provincias

El nuevo crucero «Miguel de Cervantes»

Ferrol.—El nuevo crucero «Miguel de Cervantes», ha realizado las pruebas de resistencia y velocidad permaneciendo en alta mar por espacio de ocho horas.

Iban a bordo del buque el Capitán general del Departamento, el personal del Estado que han venido a hacerse cargo del barco y el alto personal de la Constructora Naval.

Las pruebas dieron un resultado satisfactorio.

Incendio en un comercio

Murcia.—En el pueblo de Elche de la Sierra, se declaró un violento incendio en un comercio propiedad de Gabriel Guerrero destruyendo las llamas todas las mercancías almacenadas y la mayor parte del edificio.

Se va a disecar el zorro cazado en Pedralbes

Barcelona.—Se va a proceder a disecar el zorro que se cazó en los jardines del palacio de Pedralbes, por los mozos de escuadra.

Dicho animal se introdujo en el mencionado sitio, sin expli-

natos [que han de integrar la Comisión de evaluación para proceder a la formación del padrón de Repartimientos que deberá regir en el próximo ejercicio.

Transferencia

El Ayuntamiento de Padules ha aprobado en la Sesión celebrada por la Comisión municipal Permanente una transferencia de crédito con cargo al actual presupuesto.

carce nadie cómo; y ha realizado enormes destrozos entre las aves y demás animales domésticos. Fué muerto por el oficial Trigueros.

Un buque ardiendo

Barcelona.—El vapor «Islas Canarias» que se halla fondeado en el puerto, comunicó que tenía fuego a bordo. Personado el cuerpo de bomberos en el muelle, se procedió a la extinción del incendio lográndose ahogarlo al cabo de las dos horas.

El buque tenía en sus bodegas cien balas de yute y otras mercancías, habiendo sufrido todo el cargamento grandes averías.

Las pérdidas son de gran consideración.

Banquete a unos aviadores

Sevilla.—Los delegados del Perú y Estados Unidos en la Exposición invitaron a los intrépidos aviadores Larre Borjes y Challes a visitar la Exposición.

Después ambos caballeros del aire fueron obsequiados con un banquete.

Carrero muerto

Alicante.—El carrero José Más fué arrollado y muerto por el carro que guiaba.

Un buen pez

Línea de la Concepción.—Unos pescadores encontraron en la playa, a un cachalote de más de seis metros de longitud y con un peso de dos toneladas y media.

Extranjero

Uzcudun se entrena

Chicago.—El famoso púgil español Paulino Uzcudun, se halla desde hace días dedicado a

DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios.

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO** Murcia, 2 Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 - Almería

Muebles fabricación propia

PARIS MADRID

REAL, 9. ALMERIA

Si busca economía y calidad, compre en este establecimiento

CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambla de Alfarcos, 15 pral.

CLASES ESPECIALES para carreras y oposiciones de Aritmética, Álgebra, Geometría, Trigonometría, Dibujo. PRACTICAS de Mecanografía en máquinas nuevas, Taquigrafía rapidísima, Contabilidad, Multicopia, Reforma de letra. GENERALES para ingreso en Instituto y Normal. Bachillerato Universitario. Repaso de asignaturas, Cultura General y atrasados en instrucción. Clases nocturnas de 8 a 10

COVADONGA

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia **DON MANUEL GARCIA ZAMORA**, Federico Castro, núm. 12

Propietarios Contadores de agua DD

de la afamada Fábrica DELAUNET DUÑABEITIA S. A. de San Sebastián. Aprobado por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II de Madrid. VENTA: CASA FERRERA ALMERIA

AVISO DE INTERES

LA CASA VICIANA

Centro de ampliaciones fotográficas

cuenta desde hoy con TALLERES PROPIOS, pudiendo entregar todos los encargos que se hagan a las 48 horas.

No haga ninguna ampliación sin consultar antes con

FRANCISCO VICIANA.—PABLO IGLESIAS, 10.—ALMERIA

La Sagrada Familia

Gran Fábrica de Caramelos

JOSÉ FORNIELES NAVARRO Granada, 411 Almería

Lo mejor para regalos

1 kilo caramelos frutas. Pts. 3'50
1 id. pastillas café con leche 3'50
1 id. caramelos corrientes. 2'75

Preciosas bolsas, cajas y estuches

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de repartición para que sea subsanada por nuestra Administración.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20'55. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

El Mediterráneo

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

Precios de suscripción

En Almería 2 pesetas mes
En la Provincia 6 id trimestre
Resto de España 7'50 id.
Extranjero 20 id semestre

Tarifa de anuncios

Por líneas: En primera plana, 1 peseta; en segunda, 0'50; en tercera, 0'25; en cuarta, 0'15.

NOTA.—Los precios se entienden por cada inserción. Las líneas se miden por el cuerpo. Aunque los anuncios no tengan composición por ser clichs, registrará el mismo linómetro.

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1	20'00	15'00	10'00	5'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

— 275 —
Llegó a Almería, a doña Josepha que oyó se halla en dicha Ciudad de Almería, con sus hijas, a doña Rossa boscruque se halla Relixiosa novicia en el Convento de Santa Clara de dicha Ciudad de Salamanca, a doña Blanca, que se halla de Seglar en el Convento de Religiosas de la Pasión de esta Villa de San Felices, a doña Ana, a don Joachin y Mariquita, que tenemos viviendo en casa, declaro así, para que en todo lo que conste.
Y por este mi testamento que a el presente hago otorgo, revoco y anulo otro cualquier testamento o testamentos, cobdicio lo cobdicios y Poderes que he dado para testar, que ninguno quiero que valga por mi última y postrimera voluntad y por firme lo otorgo ante Matheo Marin de Sotoca, Esno de el número y público de esta Villa de San Felices de los Gallegos, en ella a trece días del mes de septiembre de mil setecientos y veinte y un años, siendo testigos llamados y rogados don don Joseph de Acuerda, Ayudante de esta Plaza, Juan Antonio Cato, y Bartolomé Nuñez Corbalán, vecinos de esta dha Ciudad y el Sr. otorgante, a quien Yo el Esno. Doy fee con fecho lo firmo.—D. Antonio de el Castillo y Chacón.
Ante mi Matheo Marin de Sotoca.
Yo Matheo Marin de Sotoca, Esno público del número de esta Villa de Sn. Felices de los Gallegos trasladó hice sacar y saqué de su original con el cual concurda, y en mi poder y oficio queda, a que me refiero y en fee de ello lo signé y firmé, en estas seis fojas primera y última del sello quarto de a veinte, por no haver el que le corresponde a el presente, y las de yntermedio común, en esta dha Villa a veinte y seis días del mes de septiembre de mil se-

sin propaganda no se hace famosa una casa aun que expenda mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad hace infalible la venta.